酒店无线网络解决方案
     目前酒店行业竞争的重点已经从硬件的竞争转移到服务的竞争，各大酒店均绞尽脑汁来提高自己的服务意识和服务水平。在传统的服务项目已非常成熟的今天，作为四、五星级酒店，如何为客户提供新的服务成为酒店经营者头疼的问题。近两年来，随着来自世界各地商务客人的增加，全球信息技术的发展和无线网络的高速发展，以及Internet在国内的迅猛发展，为酒店经营者提供新的信息服务成为一种趋势。这一方面提升了现代化酒店的服务与管理水平，同时，也为酒店经营者带来了相应的利益。

      可以说，网络不仅是酒店传播信息的工具，也是留住回头客保持入住率的有效手段，而无线网络由于其移动性、便利性和灵活性的特点，更是得以在酒店中大显身手。商务客人一般会要求酒店提供与其办公室和个人家庭相同的高速Internet访问能力，通过无线局域网就可实现灵活且可扩展的网络解决方案。

无线网开拓新型服务 

      无线网络的引入，使酒店开拓各种新的服务成为可能。譬如，在登记入住后，商务客人只需简单地在其笔记本上安装一个无线局域网卡，在几分钟之内就可以比电话连接速度快100倍的速率访问Internet。无线局域网系统的安装使客人可以非常方便和灵活地在酒店内移动办公，无论是在饭店客房、会议室、餐厅，花园还是游泳池边。这样的无线高速访问能力，必将使安装了无线局域网络的酒店成为商务会议和展览的宠儿。

总体来看，无线网络提供的新服务有：

 酒店大堂、会议大厅等公共场所的Internet接入服务 

      商务客人常常喜欢在酒店大堂、咖啡厅或茶座里用笔记本电脑工作，或是在这些地方进行一个小型的会谈，当客人需要处理电子邮件或是上网下载公司的资料时，得到的回答往往是：您必须换一个靠近某个数据点的位置；您可以到商务中心去吗；或是必须到房间里用电话线才可以上网等等。

      如果在酒店大堂内安装一到两个无线访问点，该访问点可覆盖需要提供无线上网服务的区域，无线网络设备尺寸很小，安装时不影响酒店大堂的外观。当客人需要上网服务时，可以到前台或是咖啡厅的服务员处租用一块无线网卡，租金可以按小时或是按天计算，这样客人就可以作为一个本地网络的用户自由地使用高速上网服务了。（酒店可以在客人入住时，直接提供无线网卡，或者作为酒店提供的一项服务内容供客人选择）

 客房Internet上网服务 

      现在一般酒店都已配备有连接Internet的高速专线，供酒店内部使用，一些较老的酒店，因为没有进行综合布线，或者不是每个房间都进行了布线，特别是客人的房间或会议室这些客人经常停留的地方，客人还只能利用电话线上网，无论是上网速度还是上网话费都让人难以承受，而重新布线带来的损失入住时间、工期和噪声等问题又使得酒店对是否进行布线顾虑重重。

      在需要接入服务的楼层安装一台或两台无线访问点设备，需要上网服务的客人可以使用酒店提供的无线网卡，插入自己的笔记本电脑后就可以方便地上网了。

 临时性现场服务 

      在旅游高峰期，或是酒店承办各种活动的流量高峰期，比如国际性会议、艺术节等活动期间，往往会出现客人要求同时上网，收发传递信息。而酒店会议厅无法提供更多的有线接口供客人使用，可以想象这时场面会比较混乱，这种情形不但引起客人对酒店的不满情绪，而且会对酒店的形象产生不利的影响。

      不过，有了无线网络，酒店就可以高枕无忧了。在会议区，亚环可以根据酒店对会议的要求，提供多个无线的访问点，会议客人此时只要将笔记本电脑插上无线网卡，即刻随时随地宽带上网，即时接入Internet,传递信息和会议报道。 

 无线网络安全认证、计费、网管系统

      为了便于酒店和运营商的无线网络管理，亚环还专门从事无线网络计费、网管和安全专项的研发设计和系统集成，方便了运营商及酒店对无线网络系统的监控和管理，实现真正的无线网络一体化管理。 

酒店无线网络拓扑示意图如下： 

 
功能特点 
• 客房Internet 上网服务：现在一般酒店都已配备有连接Internet 的高速专线，供酒店内部使用，一些较老的酒店，因为没有进行综合布线，或者不是每个房间都进行了布线，特别是客人的房间或会议室这些客人经常停留的地方，客人还只能利用电话线上网，无论是上网速度还是上网话费都让人难以承受，而重新布线带来的损失入住时间、工期和噪声等问题又使得酒店对是否进行布线顾虑重重。有了无线的解决方案，顾虑就消失了。 
• 入住登记及结账：在旅游高峰期，或是酒店承办各种活动的流量高峰期，比如国际性会议、艺术节等活动期间，往往会出现客人在入住酒店或结账的时候需要排队等候，这常常会引起客人对酒店的不满情绪，尤其对酒店的常客来说，负面的影响更大，同时拥挤的大堂还会对酒店的形象产生不利的影响。这一问题可通过增设临时柜台来解决，可以在酒店大堂各个分散、开阔的地方增设临时柜台。此前为了提供Internet 接入服务在大堂内已安装了无线的访问点，此时只要将笔记本电脑插上无线网卡，即刻成为和网络中心实时连接的一台终端，就可以和酒店前台一样处理各项业务，也可以采用手持电脑（PDA）的方式来提供服务。 
• 签单服务：在酒店的消费场所，客人往往以签单方式来记账，有时客人并不出示房卡，造成服务员不知此客人是否为酒店的真实的客人，当面询问又显得没有礼貌，容易引起住店客人的反感。尤其当酒店在花园内或游泳池边举办活动时，客人的消费记账更成问题。这时可为服务生配置一台无线（PDA）掌上电脑（掌上电脑已配置了无线PC 卡，最好具有刷卡功能），无论客人在什么位置，都可以即刻将客人的资料由他提供的房间号（或房卡）提取出来，可以将客人的消费及时计入他的账单，而不会发生误计或漏计等情况。这样不仅服务水平上了台阶，而且也避免了酒店的经济损失。 
• 访问酒店内部网：通过无线网络，可以方便地与酒店内部网连接，及时享受各种服务，其中包括：浏览酒店网站，了解服务项目及收费，预定场所和服务项目；查询本房间消费金额，发出结账通知；视频点播等。 
• 实现企业级无线网络的可用性、可靠性和高度网络安全性：无线AP 提供54M 的传输速率，提供了区域内移动网络用户的资源访问所需的网络带宽。多种高可靠的安全特性，有效的防止了数据在传输过程中不被窃取。为用户构建安全网络提供最大的便利。 
• 友好的Web 界面大大简化了网络配置：无线AP 图形化的配置界面和配置帮助，简化了非专业用户的安装、配置和管理工作。 
降低投资成本和管理成本并易于灵活的扩展。

