	企业级视频监控系统采用数字化、网络化和智能化相融合的新一代视频监控技术，支持领先的视音频编解码算法，具有强大的网络处理及智能整合功能，可提供集图像监控和报警联动于一体的行业网络视频监控解决方案。 

    基于开放的设计架构，科达企业级视频监控系统可广泛部署于公安、军队、政府、金融、教育、能源、医药、交通、工业厂矿、连锁超市以及其他企事业单位等各个行业，具体应用包括社会面治安监控、营业场所监控、学校考场监控、安全生产监控、加油站监控、道路监控、机房监控、河道监控、消防监控等。
一、系统架构
         企业级视频监控系统由中心业务平台、网络录像单元以及终端设备组成。终端设备包括前端编码单元、解码单元和客户端单元。典型网络架构如下图所示：

    监控现场的模拟视、音频信号和告警信号经相应外设采集处理后输入前端编码单元，前端编码单元将其编码、压缩后处理为数字IP码流，然后通过行业内部专网（Intranet）或互联网（Internet）传送到中心业务平台，中心业务平台再将码流根据需要分发至相应客户端、网络录像单元以及解码单元。
1、中心业务平台
    中心业务平台位于整个系统的中心，通常部署在用户的中心机房。中心业务平台逻辑上包含以下几个业务模块：接入认证、网络管理、业务控制以及媒体分发。
    接入认证模块主要提供对系统设备及相关业务用户的合法性认证、授权以及资源管理功能。
    网络管理模块负责提供对系统设备的远程管理和集中维护，具体包括配置管理、故障管理、性能管理、安全管理、日志管理等。
    业务控制模块实现整个企业级视频监控系统的核心控制功能，具体包括各类终端设备的鉴权和接入、信令的交换处理、媒体分发及网络录像的控制。业务控制模块支持多级级联，可实现分布式部署。
    媒体分发模块实现整个平台的媒体处理功能，包括单级或多级系统下的音视频请求、接收和分发，一路视频通过媒体分发模块可以被复制成多路送给不同的访问方。媒体分发模块支持多级级联，可实现分布式部署。
2、网络录像单元
    网络录像单元用于实现网络媒体数据的数字化录像、存储、检索、回放以及管理功能。网络录像单元可在中心业务平台的调度下进行分布式部署。
3、前端编码单元
    前端编码单元即视频编码器，通过各种宽带网络接入到中心业务平台，用于实现监控点音视频信息和报警信息的采集、传输以及辅助设备（如摄像机、云台、矩阵等）的控制。科达目前提供的前端编码单元包括KDM2400、KDM2401、KDM2401L、KDM2404LS、KDM2418。
4、解码单元
    解码单元即视频解码器，负责在客户端的控制与管理下，实现对中心业务平台转发的或前端编码单元直接发送的监控点音视频码流的接收、解码和输出。科达目前提供的解码单元包括KDM2500、KDM2518。
5、客户端
    客户端是远程图像集中监控和维护管理的应用平台，主要实现客户登录、图像浏览、辅助设备控制、码流分发控制等业务功能。
二、系统功能
        企业级视频监控系统通过客户端为使用视频监控业务的用户提供各类功能的操作使用和配置管理。科达企业级视频监控系统实现的主要功能如下。
1、图像监控
支持单画面和多种多画面模式的实时图像浏览
支持每幅画面的手动或自动轮询，轮询间隔可设置
支持监控点摄像机的远程PTZ控制
支持图像编码、字幕显示等参数的配置和管理
支持图片抓拍、移动侦测、音频对讲功能的操作与管理
2、存储回放
支持中心、前端以及客户端三种录像存储方式
支持告警触发、定时/手动等录像启停控制
可按多种参数实现前端和中心录像文件的检索
支持录像文件的本地回放和远程回放
录像回放中提供快进、倒退、拖拉等多种控制功能
3、音频通信
提供监控点音频上传到客户端功能
提供客户端音频向监控点广播喊话功能
提供客户端与监控点之间的双向对讲功能
通信过程中的音量大小可调节
支持回声消除，保证双向对讲时的效果
4、报警联动
支持前端编码设备的开关量输入告警联动
支持移动侦测告警联动
通过二次开发接口与其他系统结合实现告警联动
支持图像切换、录像、读秒、摄像头追踪等联动操作
可通过前端编码设备提供声、光、电警示等联动控制
5、管理功能
提供用户管理、权限管理、设备管理及日志管理功能
支持超级管理员、用户管理员和操作员三种用户
支持用户及用户组的新建、修改和删除
支持用户及用户组的系统权限和设备操作权限的指定与分配
6、电子地图
可载入电子地图文件，载入时的显示比例可设置
可在电子地图中添加、删除和移动图元
支持图元名称、属性及对应前端编码设备的配置
可通过双击图元实现前端监控图像的实时浏览
可实现电子地图的全局或局部放大、缩小
三、系统管理
1、用户管理
提供用户的添加、删除以及用户信息的修改
支持用户对设备操作权限的分配与修改
2、认证管理
实现用户登录信息的认证
对登录用户进行授权
3、权限管理
采用用户分级管理机制实现用户权限的授予和取消
可针对不同用户分配不同的系统操作和设备管理权限
4、设备管理
提供设备的添加、删除以及设备信息的修改
可根据设备的名称、类型等参数进行设备搜索
支持设备权限的设置和修改
5、网络管理
提供系统配置管理和系统性能管理
提供告警管理、安全管理和日志管理
提供系统配置、状态监测、系统备份及恢复功能
四、系统特点
1、领先的应用架构
    系统采用领先的数字化、网络化及智能化联网架构，可通过高效的视音频编码技术、灵活的网络处理技术以及智能的应用整合技术，为用户提供高效、便捷的远程监控整体解决方案。
2、开放的设计体系
    基于开放的设计体系，科达企业级视频监控系统可提供差异化的行业应用解决方案，以满足公安、军队、政府、金融、教育、能源、医药、交通、工业厂矿、连锁超市以及其他企事业单位等不同领域的应用需求。
3、丰富的业务功能
    系统可提供丰富的业务功能，包括图像浏览、声音播放、PTZ控制、录像存储、点播回放、语音对讲、报警联动、电子地图等。
4、系统集中调度
    系统采用中心业务平台集中调度的方式实现对业务、用户以及设备的统一管理，有效的保障了系统运行的稳定性和安全性，同时也提高了系统的运行效率和用户的使用便捷性。
5、分布式部署
    中心业务平台的所有功能模块均可配置、可裁减，可集中运行在同一套操作系统和硬件之上，也可任意分布在不同的操作系统和不同硬件之上，通过分布式部署，实现系统的大容量平滑扩展和多级级联大型组网应用。
6、电信级管理
    系统具备电信级的用户管理、认证管理、权限管理、设备管理以及网络管理功能，可充分保证整个系统在网络、业务以及用户等方面的可管理、可维护。


