HP中小企业SAN存储解决方案

数据信息对当今中小企业而言已经至关重要，它不仅在快速增长，而且还须随时可用。那么，中小企业如何才能实现数据的高效存储、管理以及可用性呢?甚至是只有几台服务器的客户也在寻找更加智能化的方式来实现对数据的控制。答案就是构建一个高度灵活、智能、易于管理且经济有效的存储解决方案，即存储局域网解决方案。
　　存储区域网整合存储是一款出色的解决方案，可使多台服务器直接访问共享的磁盘和磁带资源。
　　传统上，SAN解决方案被一直看作是企业存储设备，专门针对中小企业。对于这些公司，目前现有的存储解决方案非常昂贵、复杂，并且与他们的业务策略或者承受底线没有任何关系。HP简约存储的SAN解决方案初次体验精确解决了这些问题，使SAN解决方案更加容易理解，与业务关系更加紧密。
　　SAN解决方案的初次体验
　　目前，中小企业增加对服务器的投资主要是因为需要更多的磁盘空间吗?那么，SAN将“存储容量”从“处理功能”中分离出来，可大大地提高服务器的效率。中小企业是否有些服务器的存储磁盘空间短缺，而其他服务器的容量却从未使用或利用率很低呢?是否希望将利用率从 40% 提高到 80% 呢?SAN 可以为所有服务器创建中央存储池。
　　HP SAN解决方案的初次体验的核心是HP StorageWorks MSA模块化智能阵列家族。HP StorageWorks模块化智能阵列(MSA)家族采用简单、经济、业界领先的技术，为直连环境、小型集群、入门级和中档SAN环境提供性价比最佳的特性。
　　其中，HP StroageWorks MSA20、30定位于工作组应用，使用智能阵列技术的高性能，可用于内部/外部存储，其中MSA20是低成本SATA 磁盘机箱，MSA30是高性能 SCSI 磁盘机箱。MSA500是经济适用的外部存储解决方案，能提供高达 4 台独立服务器、2 个集群或 1 个组合的存储整合。
　　MSA1000定位于分支机构应用，具有简单、经济、容错智能阵列技术，能提供集群和共享存储，支持直接连接(DAS)到SAN(DtS)转换，具有很好的性价比与可用性。MSA1500为客户使用进行数据分类的存储技术提供了强大的灵活性。MSA1000和MSA1500可以在光纤通道 SAN 内，提供高达 20 台服务器的增强型存储整合，无论是独立服务器、集群还是其组合型。
　　MSA1000:一步到SAN，简化管理
　　那么，中小企业为什么要购买HP的 SAN 解决方案?首先，HP StorageWorks MSA家族可以帮助用户实现从DAS 到 SAN 迁移，MSA1000独有的DAS-to-SAN(DtS)架构，使从直接连接存储到存储区域网络的移植变得非常简单，它通过建立一个从Smart Array controller到SAN环境的升级渠道，使用户只须将装有备份数据的硬盘或磁带从当前阵列附件上拆下，再安装到MSA1000中即可完成，整个过程只需几分钟。而移植硬盘后，新阵列便可自动“查看”配置信息，简单地完成从DAS到SAN环境的转换和存储容量利用率的提高。一切都是那么简单。
　　同时，HP Systems Insight Manager 可监控和管理服务器和存储，实现集成管理，无需附加的许可成本，帮助客户安装、集成和优化其存储区域管理解决方案的效率和性能，成为动成长企业管理之道的重要组成部分;而NAS/SAN 融合方案，可以帮助中小企业整合文件和打印服务，实现用户的最佳存储访问以及应用与文件服务器的共享存储。
　　同时，惠普入门级 SAN 解决方案的成本大约是中档文件服务器的一半。中小企业可以通过更好地利用存储容量(可减少磁盘购买)和更有效的管理(每台服务器可管理更多存储)来节省成本以抵销其他硬件费用。实施SAN将为您的 IT 环境适应未来的灵活性做好准备，从长远来看，可降低成本。此外，MSA500 提供经济适用的外部存储解决方案，无需光纤通道基础设施架构。
　　MSA1500:实现磁盘的最佳利用
　　SCSI 磁盘技术是入门级网络存储的理想选择，因为它可以如同 FC 磁盘为大型企业磁盘阵列提供相同的优势。如果您希望实现经济高效的存储，但又不经常访问数据，则 SATA 是您的最佳选择。串行 ATA (SATA) 技术可提供一个在 MSA1500 中存储数据的新方法，实现分层存储。在分层存储环境中，中小企业可以对数据进行相应级别的性能和可用性存储，确保低拥有成本，同时也不会为您的企业造成不良影响。
　　在SAN初次体验解决方案中，最重要的数据被存储在 SCSI/FC 磁盘中的第一层中。SATA 磁盘中的第二层存储那些近线或不经常访问的数据(如，磁盘到磁盘备份副本)。光存储设备中的第三层存储基于磁带的备份副本或存档数据。HP SATA磁盘机柜可用于存储那些不需要高I/O性能并且对企业运营而言不十分关键的数据。它为客户提供低成本、高容量的存储解决方案，可作为用以设计和实施未来解决方案的一个硬件基础。MSA1500利用现有的SCSI驱动器机柜和HP StorageWorks MSA1000控制器技术，并且集成有低成本的HP SATA硬盘驱动器和机柜，从而降低了总体拥有成本，扩大了硬件投资。
